

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 71 (6713) | Пяница, 2 апреля 1943 года | Цена 21 коп.

Ускорить засыпку семян

ЗАКОНЧИЛСЯ декадник по засышке семян в колхозах и совхозах края. Декадник показал, что колхозники горят желанием помочь колхозам обеспечить семенами всю посевную площадь.

В течение декады, по неполным данным, только по 42 районам края колхозники дали взаймы 237.000 пудов семян.

Движимые благородным патристическим чувством, колхозники и колхозницы проявляют тревогу за судьбу будущего урожая, они пополняют общественные семенные фонды, мобилизуют все внутренние ресурсы, ибо знают, что каждый незасеянный гектар земли — непоправимый урон для государства и для колхоза.

Декада по засышке семян успешно прошла в тех районах, где это важнейшее мероприятие возглавляли партийные организации, где коммунисты и комсомольцы сами показывали пример и первыми сдавали на семена зерно из своих личных запасов, ускоряли молотью, проверку токов, перевешивание отходов. Так организовали эту работу в Локтевском районе. В результате колхозы района близки к полному окончанию засышки семян. За время декады здесь семенные фонды колхозов пополнились на 8750 пудов, из них 4412 пудов семян дали колхозам взаймы колхозники из своих личных запасов.

Значительную помощь оказали колхозам и колхозники Топчихинского района. Здесь колхозники передали в семенной фонд из своих личных запасов 14.406 пудов семян. Многие колхозы, полностью засыпавшие семена для своей посевной площади, оказывают помощь другим колхозам. Так, колхозники орденосного колхоза имени Молотова, Шпунковского района, из своих личных запасов дали взаймы 860 пудов семян сельхозартели «Алтайский трудовик».

Но в целом по краю засыпка семян проходит неудовлетворительно.

Топчется на месте Усть-Калманский район. Руководители района хладнокровно наблюдают за тем, как в районе проваливается засыпка семян. А что это так, подтверждают факты. 27 марта засыпано 14 центнеров, 28 марта — 8 центнеров, 29 марта — 16 центнеров, а 30 марта не засыпано ни одного килограмма. Руководители района не знают действительного положения в колхозах. За декаду семенной фонд колхозов уменьшился с 10.170 центнеров до 10.107 центнеров. На местах разбазаривают посевное зерно, а руководители района только разводят руками. Провал засыпки семян в Усть-Калманском районе является следствием того, что здесь заём зерна у колхозников не организован. Собрания в колхозах проводятся формально, на низком уровне. В районе много заседают, ещё больше говорят, но от этого зерна не прибавляется. Завалили в Усть-Калманке и молотью. Так, 27 марта в колхозах вовсе не молотили, а за 28 и 29 марта обмолотили 9 гектаров. Эта искусственная задержка молотбы очевидно рассчитана на получение государственной субсидии. Неполучение государственной субсидии в Усть-Калманском районе

можно объяснить только полной бездеятельностью руководителей района и в первую очередь председателя райисполкома тов. Чукова и секретаря райкома партии тов. Старикова.

Не спешат с засышкой семян и в Курьинском районе. Колхозы района обеспечены семенами всего лишь на 13,8 процента, а за предыдущую пятидневку семенной фонд увеличился только на 0,2 процента. Плохо идёт засыпка семян в Баевском районе. Председатель райисполкома тов. Владимиров и секретарь райкома партии тов. Малышев успокоились на том, что колхозники внесли из своих личных запасов 428 центнеров семян. Руководителей района несколько не тревожит, что за семь дней декады колхозный семенной фонд пополнился всего лишь на 300 центнеров, а ведь это — меньше одного процента к плану.

Времени для подготовки к севу осталось очень мало. Молоть с засышкой семян нельзя, ибо это грозит тем, что будет пустовать часть посевной площади. А разве можно оставить незасеянным хотя бы один гектар земли в такое напряжённое для страны время. Ведь это уменьшит хлебные ресурсы страны. Руководители районов и колхозов, отставшие с засышкой семян, должны понять, что их долг перед родиной и фронтом принять самые решительные меры к ускорению засыпки семян, к тому, чтобы обеспечить семенами всю посевную площадь.

В колхозах, МТС и совхозах края началась проверка готовности к весеннему севу. Задачи комиссий по проверке не только выявить недостатки, а на месте принять меры к их быстрейшему устранению и, главное, изыскать зерно для пополнения семенного фонда. Необходимо повысить ответственность исполкомов сельских Советов за проведение этой важнейшей работы. Потребовать от руководителей МТС обеспечения быстрого обмолота хлеба в колхозах, раскопать и расчистить все до единого тока, засыпать на семена всё до зёрнышка. Задачи партийных и комсомольских организаций, комиссий по проверке добиться того, чтобы каждый колхозный твор принял участие в пополнении семенных фондов колхозов зерном из своих личных запасов.

Одновременно с засышкой семян необходимо серьёзно заняться проверкой их качества. С этим делом талеко не благополучно во многих колхозах края. К сожалению, у нас есть ещё немало беспечных руководителей, которые не считают нужным заботиться о качестве семян. Семена только тогда можно считать готовыми к севу, если они проверены на всхожесть, очищены и доведены до нужной кондиции.

Ускорить засыпку и очистку семян, обеспечить всю посевную площадь высококачественными семенами — боевая неотложная задача всех колхозов и совхозов края. И эта задача должна быть выполнена в ближайшие дни.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ

Мы, эвакуированные жёны командного состава фронтовиков, проживающие в Быстро-Истокском районе, Алтайского края, из получаемых средств по аттестатам отчислили на строительство танковой

колонны 67.000 рублей. Просим вручить танки, построенные на средства жён фронтовиков, Героям Советского Союза.

Председатель женсовета ТИТОВА.

Быстро-Истокский район, Алтайского края

Председателю совета жён фронтовиков тов. ТИТОВОЙ

Прошу передать жёнам фронтовиков Быстро-Истокского района, собравшим 67.000 рублей на строительство танковой колонны, — мой братский

привет и благодарность Красной Армии. Желание жён фронтовиков будет исполнено. И. СТАЛИН.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 31 марта

31 марта наши войска в низовьях Кубани заняли важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская. На других фронтах существенных изменений не произошло.

30 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, свыше 50 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских и миномётных батарей, сожжён склад горючего и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

На Западном фронте на отдельных участках наши войска вели бой местного значения. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. На одном участке наши подразделения разгромили боевое охранение противника и продвинулись вперёд. Уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 пулемётов, винтовки и патроны. На другом участке части Н-ского соединения за три дня боя уничтожили более батальона немецкой пехоты, подбили 6 танков и 4 самоходных орудия противника.

В районе среднего течения Северного Дона наши подразделения отбили атаку батальона немецкой пехоты, усиленного танками и артиллерией. Оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров и 2 сожжённых танка, немцы отошли на исходные позиции.

Западнее Ростова-на-Дону противник пытался вывести мост и пе-

реправиться через один водный рубеж. Наши подразделения артиллерийским и миномётным огнём рассеяли гитлеровцев и вынудили их поспешно отойти.

Южнее озера Ильмень немецкая пехота атаковала наши позиции. Передовые подразделения Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. Противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Сумской области, проникли на железнодорожную станцию и уничтожили 27 немцев. Советские патриоты взорвали два паровоза, захватили 2 пулемёта, 22 винтовки, много патронов и гранат. Вышедший партизанский отряд совершил несколько налётов на вражеские гарнизоны и уничтожил 78 немецких солдат и офицеров. Партизаны освободили 60 советских граждан, которых гитлеровцы пытались угнать на каботаж в Германию. Группа партизан этого же отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 81 немецкого пехотного полка Людвиг П. рассказал: «Наш полк находился в гор. Ла Рошель (Франция) и 21 февраля выехал в Россию. Настроение у нас было подавленное. Мы находились год впечатлением недавней речи Геринга, в которой он сказал: «Неважно, где немецкий солдат будет убит, важно лишь, чтобы он выполнил свой долг». Меня эта речь очень взволновала и возмутила. Я понял Геринга так, что все немец-

кие солдаты, которые находятся в России, неважно где — на Ленинградском фронте, у озера Ильмень или на юге — рано или поздно будут перебиты. Отсюда я заключил, что немецкая армия продолжает зевомо проигрывать войну. В дороге солдаты очень много говорили между собой об опасности, которая угрожает Германии с запада».

Получено сообщение о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в селе Рудня Озерянской, Житомирской области. Гитлеровцы насильно отобрали у жителей села 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесшленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Почти целый год длится борьба между рабочими одного паровозостроительного завода в Бельгии и немецкими оккупантами. Гитлеровцы пытались организовать производство паровозов, но рабочие срывали все их мероприятия. Патриоты ломали оборудование, грубо нарушали технологический процесс, портили сырьё и т. д. За год гитлеровцам, несмотря на зверский террор, не удалось получить из этого завода ни одного паровоза. В Льеже группа патриотов проникла на немецкий склад горючего и ночью выпустила весь бензин из резервуаров. В районе Намюра бельгийские железнодорожники организовали крушение немецкого поезда.

Утреннее сообщение 1 апреля

В течение ночи на 1 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части вели артиллерийскую перестрелку с противником. Н-ское подразделение очистило от немцев выгодную позицию и закрепилось на занятом рубеже. Гитлеровцы неоднократно переходили в контратаку, но не добились каких-либо результатов. В этом бою 13 красноармейцев ружейно-пулемётным огнём истребили более 100 немецких солдат и офицеров.

В районе среднего течения Северного Дона на одном участке противник атаковал позиции Н-ской части. Наши бойцы встретили врага огнём из всех видов оружия и вынудили его отойти. Вскоре немцы вторично перешли в атаку. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров. Подбиты танк и 2 бронемашины противника.

Западнее Ростова-на-Дону артиллеристы Н-ского соединения уничтожили батарею шестигранной миномётов и 2 артиллерийских батарей немцев. Наши лётчики бомбили тылы противника и взорвали крупный склад боеприпасов.

Лётчики части, где командиром Герой Советского Союза тов. Андреев, и зенитчики части, где командиром тов. Поздняков, отражая налёт авиации противника, сбили 11 и подбили 6 немецких самолётов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, в ночь на 16 марта взорвал большой железнодорожный мост и пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения погибло много вражеских солдат и офицеров. Другой отряд смоленских партизан в ночь на 20 марта заминировал железнодорожное полотно на важной магистрали. На минах подорвался шедший к фронту эшелон противника. Разбиты паровоз и 20 платформ с орудиями и автомашинами.

Надежда Степаненко, ученица 9 класса средней школы № 1 города Ровеньки, Ворошиловградской области, рассказала: «Осенью прошлого года немцы насильно отправили почти всю молодёжь нашего района на каторжные работы в Германию. Нас загнали в товарные вагоны, набили как сельдей в бочку и поставили охрану. На вокзале во время отъезда стоял стон и плач. Плакали отъезжавшие и провожавшие. Ме-

ня и ещё 16 девушек направил в г. Шван. Здесь происходила самая настоящая торговля русскими людьми. Немцы и немки поворачивали нас во все стороны, мерили и ощупывали. Меня купил булочник Карл Видман. Он заставлял меня работать с 6 часов утра до поздней ночи. Хотя я жила у булочника, но хлеб кушала редко. От непосильного труда, голода и побоев я заболела. Оправившись немного я бежала на родину. В Брест-Литовске меня задержали и посадили в концлагерь. В этом лагере в полуразрушенных сараях томились тысячи советских граждан. Ежедневно из лагеря выносили по 10—15 трупов. Мне и ещё нескольким девушкам во время работы удалось скрыться и бежать. В пути нам помогла партизанка. С большим трудом мы, наконец, вырвались из фашистского ада».

Немецкие военные власти производят чистку в немецких гарнизонах, расположенных в Норвегии. В Осло, Тронхейме, Бергене и других городах арестованы и брошены в концлагери свыше 300 «неблагонадежных» солдат и офицеров. В Кристинсанде гестаповцы расстреляли 10 немецких офицеров за попытку дезертировать. На днях в Тронхейме арестованы немецкие офицеры и 19 солдат в связи с патриотическими настроениями норвежских солдат.

О работе колхозов по улучшению семеноводства

Ввиду большого значения улучшения семеноводства в каждом колхозе для дела повышения урожайности Наркомзем Союза издал приказ, в котором на основании проверки устанавливается, что земельные органы и многие колхозы плохо занимаются делом обеспечения колхозов хорошими семенами, выращенными на своих семенных участках.

Установленные решениями правительством порядок выделения семенных участков, а также требования лучшей их обработки, посева хорошими семенами, своевременной уборки, засыпки собранного урожая для семенных целей — в части колхозов не соблюдаются. Посев на семенных участках нередко производится по псевдобренным землям, не обеспеченным зябью или не по своевременно поднятым и обработанным парам. Семенные участки не закрепляются за звеньями, что приводит к обезличке в уходе за ними. Вследствие неправильного отношения к делу семеноводства такие колхозы получают низкие урожаи, терпят большие убытки, мало выдают колхозникам на трудодни.

Наркомзем СССР обязал все земельные органы добиться, чтобы в 1943 году каждый колхоз вполне обеспечил себя хорошими семенами. Культурно поставленное семеноводство и хорошие семена должны быть гордостью каждого колхоза.

В каждом колхозе до начала полевых работ должны быть выделены и отграничены в натуре семенные участки в размерах, установленных постановлением правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» в определенном проценте от посевной площади соответствующей культуры. Под семенные участки должны

выделяться лучшие земли по преимуществу чистые от сорняков, посев должен производиться по хорошо обработанным землям, отборными сортовыми семенами лучшего качества.

Во всех колхозах необходимо выделить семеноводческие звенья из наиболее опытных колхозников, обеспечивая эти звенья живым тяглом и сельскохозяйственным инвентарем. Колхозам рекомендуется производить закрепление внутри звеньев за отдельными колхозниками посевов технических, масличных и других пропашных культур.

Земельные органы должны обеспечить в каждом колхозе выделение одного из членов правления для заведывания семенными участками, а в колхозах, имеющих агрономов, возложить эту работу на них.

За заведывание семенными участками колхозам рекомендуется устанавливать дополнительную оплату в соответствии с установленным порядком в зависимости от полученных результатов.

Для получения высокого урожая на семенных участках Наркомзем Союза обязал земельные органы обеспечить проведение следующих агротехнических мероприятий: на участках, всаженных под зябь, проводить боронование в первые два-три дня от начала полевых работ, а также предпосевную культивацию с боронованием под ранние яровые культуры; при обеспеченности семенных участков зябью весновспашку производить в первые дни весенних полевых работ на нормальную глубину с боронованием; на участках, отведенных под поздние яровые культуры, провести не менее двух предпосевных культиваций с одновременным боронованием; организовать заблаговременно в каждом колхозе сбор местных удобрений и

вносить их в первую очередь на семенных участках; провести на семенных участках необходимое количество прополок с тем, чтобы все посевы в течение всего времени вегетации были чистыми от сорняков, а на пропашных культурах, кроме этого, провести необходимое количество междурядных обработок.

Директоры МТС обязаны в первую очередь предусмотреть обработку семенных участков, уход и уборку урожая с них. Уборка урожая с семенных участков должна проводиться в лучшие для каждой культуры агротехнические сроки с немедленным обмолотом урожая.

Всё поступающее от обмолота зерно должно быть очищено, отсортировано, оформлено актами и сдано на склад под сохранную расписку. Семена с семенных участков должны храниться отдельно.

Руководство работой в колхозах по семенным участкам возложено на главных агрономов райзо, которым предоставлено право привлекать для руководства, контроля и организации семенного дела в колхозах агрономов, работающих в райзо, МТС, контрольно-семенных лабораториях, сортоиспытательных участках и других хозяйствах системы Наркомзема СССР. Агрономы, отличившиеся в организации семеноводства в колхозах, добившиеся высоких урожаев с семенных участков, представляются в Наркомзем СССР для поощрения и премирования.

Для помощи колхозам в отведении участков и подготовки семян к севу командированы агрономы земельных органов, МТС, научно-исследовательских учреждений и учебных заведений.

ПОСТРОИМ АВИАСОЕДИНЕНИЕ „АЛТАЙСКИЙ ИСТРЕБИТЕЛЬ“

Красной Армии—новые боевые самолеты

Трудящиеся Алтай дали на постройку авиасоединения «Алтайский истребитель» из личных сбережений 37.835 тысяч рублей. Сбор средств продолжается. Особенно успешно проходит он в следующих районах: Завьяловский — собрал 1.734 тысячи рублей, Карасукский — 1.648 тысяч рублей, Красноозёрский — 1.358 тысяч рублей, Хабаровский — 1.280 тысяч рублей и Тальменский — 1.039 тысяч рублей.

Ряд районов, однако, не развернул ещё настоящей большевистской работы по сбору средств на авиасоединение, не подхватил патристический порыв трудящихся, не поддержал его. К таким районам относятся Белоглазовский, собравший всего 94 тысячи рублей, Ельцовский — 141 тысячу рублей, Усть-Калманский — 135 тысяч рублей, Шипуновский — 292 тысячи рублей и другие.

Надо позвать руководителям перечисленных районов, что нет выше чести, как укрепить мощь Красной Армии, всеми силами помогать ей в разгроме врага. Следует наверстать упущенное и усилить сбор средств, дать дополнительно миллионы рублей на строительство боевых самолётов.

А. КОРНЕЕВ,

заместитель управляющего Алтайской краевой конторой Госбанка.

ЭТО—ДЛЯ ФРОНТА

Хорошо проходит сбор средств на постройку авиасоединения «Алтайский истребитель» в коллективе стройки, где партгором ЦК ВКП(б) тов. Березин, Стахановцы отчислили в фонд строительства боевых машин 150 тысяч рублей и на 130 тысяч рублей сдано облигаций госзаймов.

На меланжевом комбинате собрано наличными деньгами 157 тысяч рублей и облигаций—на 522 тысячи рублей.

Откликаясь на призыв колхозников артели «Крепость революции», коллектив Петуховской МТС собрал и выёс в Госбанк 17.970 рублей на постройку авиасоединения «Алтайский истребитель».

Кроме того, в фонд помощи ленинградцам жёны рабочих и служащих МТС передали 12 килограммов пшеницы, 25 килограммов пшена и 860 рублей деньгами.

Приблизим час победы

(Письмо с фронта)

В прошлом, я ученик Косихинской средней школы. Сейчас нахожусь на фронте, в рядах гвардейцев-танкистов. Недавно я прочёл в «Правде» приветственную телеграмму нашего Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Он благодарил колхозников артели им. Молотова, собравших на строительство танков 500 тысяч рублей. Радостно стало, когда прочёл тут же, что колхозники просят передать построенные на их средства грозные машины боющимся на фронте землякам — сибирякам.

Однажды, после освобождения одной из деревень, я спросил у замерзавшего пленного немца, почему он не носит эрзац-валенки. Он ответил, что в них трудно уберечь от советских танкистов. Если бы вы знали, дорогие земляки, как немцы боятся наших танков!

Собирайте же больше средств на постройку танков и самолётов. Этим вы приблизите час разгрома гитлеровских захватчиков, полное их уничтожение.

В. МАНАКОВ,
гвардии лейтенант.



Отважный конник — снайпер Евтей Долгов — уроженец Старо-Бардинского района, истребивший 70 гитлеровцев. Е. Долгов награждён орденом «Красной Звезды». Фото капитана К. Владимировского.

Взносы Сталинских лауреатов

На имя товарища Сталина продолжают поступать письма от лауреатов Сталинских премий. Водушевские высокой оценкой их работы, они обращаются к товарищу Сталину со словами благодарности, передают свои премии на вооружение и обещают ещё более напряжённо работать на благо родины.

Писатель Алексей Толстой передал присуждённую ему премию за роман «Хожделение по мукам» на постройку танка «Грозный».

В фонд Главного Командования вносят свои премии лауреаты С. Кретов, В. Красельщик, В. Росси, В. Нильковский, Н. Яременко.

Инженеры завода № 7 Наркомцветмета Б. А. Борок, В. К. Гаврилова передают свою премию для постройки эскадрильи самолётов имени лауреатов Сталинской премии.

Товарищ Сталин в своих ответах благодарит лауреатов за их заботу о вооружённых силах Советского Союза. (ТАСС).

Вступают в строй новые нефтяные скважины

ГУРЬЕВ, 30 марта. (ТАСС). Нефтяники Эмбы вводят в эксплуатацию новые скважины. На промысле Кулсары вступила в строй высокодебитная скважина № 228, пробуренная скоростным методом. В ближайшие дни начнут давать нефть ещё две буровые.

На промысле «Искине» горячее выдаёт новая фонтанирующая скважина № 156, пробуренная на шесть дней раньше срока мастером Курманалиевым.

Рабочее шефство над колхозной деревней

Колхозная деревня готовится к второй военной весне. Коллективы фабрик и заводов нашего района остро сознают свою большую ответственность за подготовку к севу. В эту горячую пору колхозы нуждаются в помощи города.

И раньше, в годы мирного строительства, рабочие и крестьяне жили в крепкой, нерушимой дружбе. Рабочие оказывали крестьянам большую помощь по восстановлению сельского хозяйства, по укреплению колхозного строя.

А теперь, в условиях Великой Отечественной войны, рабочие города стремятся оказать максимальную помощь колхозному крестьянству. И особенно это чувствуется сейчас, в дни подготовки к весеннему севу. Рабочие большинства фабрик и заводов шефствуют над колхозами и МТС, помогают им в борьбе за высокий урожай.

Коллектив завода, где секретарём парткома тов. Ловинов, шефствует над Стуковской МТС. Надо сказать, что уже сейчас имеются ощутительные успехи. Партийная организация вплотную занялась этим важным вопросом. Партком на своём заседании заслушал доклад директора подшефной МТС тов. Утробина. И здесь же был выделен коммунист тов. Анискин, ответственный за помощь МТС. Механику, члену партии

тов. Захарову был поручен контроль за изготовлением запчастей. От парткома в подшефную МТС был послан тов. Лучкин. Он вместе с бригадой установил в чём нуждается МТС, какая им помощь требуется. 10 квалифицированных заводских рабочих сразу же приступили к ремонту тракторов. А чтобы ускорить ремонт — решили работать в две смены. Но тут возникло препятствие — нет освещения. Коммунист Лучкин установил динамо, электрифицировали ремонтные мастерские и стали работать в две смены.

Особенно хорошо проявили себя рабочие завода на изготовлении запасных частей для тракторов. Запасные части — это срочный заказ. Партийная организация взяла под особое наблюдение выполнение этого заказа. Поставили лучших людей завода. В результате задание по изготовлению деталей 098 и 0978 перевыполнено. Накануне окончания план и по другим деталям.

За своевременное изготовление запасных частей семь человек получили почётные грамоты крайкома партии и крайисполкома. Среди награждённых — главный механик коммунист тов. Захаров.

Большую помощь коллектив завода оказывает МТС материалами и инструментами. Мобилизуя ин-

ренние ресурсы, строго экономя материалы, рабочие сумели выделить для МТС три токарных станка, реставрировали 80 и отпустили новых 264 шарикоподшипника. В МТС послано 400 штук разного инструмента.

Немалых успехов в проведении шефства добились и рабочие предприятия, где партгором ЦК ВКП(б) тов. Березин. Они шефствуют над Павлово-Одской МТС. Туда уже послано 25 рабочих разных специальностей. Коллектив МТС уже получил от шефов 650 килограммов круглого железа, 50 штук напильников, 237 килограммов болтов разных размеров, 140 килограммов проволоки. И все эти материалы посланы за счёт отходов, за счёт строгой экономии. Кроме того произведена сварка разных тракторных частей на сумму 1.840 рублей.

Так осуществляется рабочее шефство над колхозами теми предприятиями, где партийные организации сами повседневно занимаются этим важным вопросом. Совсем иначе обстоит дело на заводе, где секретарём парткома тов. Тишкин. Тов. Тишкин занял прямо-таки неправильную линию в вопросах шефства. Он считает, что шефство должно выражаться только в отпуске материалов. Так и получилось. Завод отпустил Шелаболихинской МТС определённое количество различных материалов и на этом дело кончилось. МТС остро нуждается в квалифицированных рабочих. Многие рабочие сами из-

являют желание поехать в МТС, поработать и на ремонте тракторов и на всех участках сельского хозяйства. Пока же на ремонте тракторов работает всего 5 заводских рабочих. Директор Шелаболихинской МТС ходит по кабинетам заводских начальников, выпрашивает рабочих, но всё напрасно.

План ремонта тракторов в Шелаболихинской МТС выполнен всего на 30 процентов, а шефов это несколько не тревожит. Задание по изготовлению запчастей выполняется весьма неудовлетворительно.

Особенно тревожное положение с изготовлением запчастей на заводе, где директором тов. Ныркоцкий. Руководители завода много обещают, но ничего не делают. А партийная организация потеряла всякое чувство ответственности за выполнение указаний партии и правительства в осуществлении шефства города над деревней.

Недавно райком ВКП(б) провёл совещание по вопросам шефства над селом и указал некоторым директором предприятий и секретарям парторганизаций на неудовлетворительную помощь подшефным МТС, Павловского района.

Помощь шефов будет более действительной, когда и сами коллективы МТС правильно используют квалифицированных рабочих. Между тем есть факты, когда МТС не выполняют это законное требование. Так, в Знаменскую МТС из нашего района был послан инженер-механик тов. Куприянов. Ему не

создали необходимых условий в работе, использовали не по прямому назначению, т. е. этой МТС механик не был нужен. И только после нашего вмешательства тов. Куприянова перевели в соседнюю МТС, где механик был необходим. В этой же Знаменской МТС рабочих, посланных из города, поместили в холодную избу, не организовали питания.

Так же неприветливо встречают ремонтные бригады и в Топчихинской МТС. В мастерской холодно, нет инструментов, не было приготовлено и общежитие. И только после вмешательства краевых организаций рабочим были созданы необходимые условия.

Помощь колхозам и МТС — кровное дело промышленных предприятий. Партийные организации заводов и фабрик Октябрьского района обязаны взять под неслепый контроль вопросы шефства над колхозной деревней. Время не ждёт. Скоро настанут страдные дни сева. Коммунисты города должны оказать максимальную помощь колхозникам в преодолении предстоящих трудностей. Партийные организации обязаны ежедневно, ежечасно проверять, как идёт изготовление запасных частей для ремонта тракторов. Надо добиться такого положения, чтобы в самое короткое время выполнить план изготовления запчастей. Для этого есть все возможности.

Ф. КУЛИНИЧ,
секретарь Октябрьского райкома ВКП(б).



НА СНИМКАХ: (слева направо) шорник колхоза «Рубцовка» (Поспелихинский район) — 72-летний Кирилл Харитонович Стедура работает по-стахановски. Он полностью подготовил к севу обрубку. Бригада стахановцев-монтажников на ремонте тракторов в совхозе им. Мамонтова (слева направо) В. Долозова, бригадир И. Красиков, М. Чистякова. Конюх Анна Чернова (колхоз «Новый пахарь», Поспелихинского района). Все 20 лошадей в её бригаде готовы к севу. Фото М. Ворошиловой.

ПОЛНАЯ ЗАСЫПКА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫХ СЕМЯН — ГЛАВНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

Сила примера

Председатель колхоза «Знамя труда», Старо-Бардинского района, — участник Отечественной войны Иван Бровкин и колхозник тов. Отпущенников сдали в семенной фонд колхоза из личных запасов по девяти пудов зерна и по шесть пудов картофеля каждый. Их примеру последовали колхозники тт. Докучаев и тракторист Пережоков, сдавшие по шесть пудов зерна и столько же картофеля.

Начался сбор семян из личных запасов колхозников и в соседних сельхозартелях. Председатель колхоза «Катунь» тов. Козулин сдал семена десяти пудов зерна и три пуда картофеля. На три гектара посева проса сдал колхозник тов. Кулагин, 6 пудов гречи и 6 пудов картофеля внёс тов. Фетилов, центнер хлеба и центнер картофеля дала трактористка тов. Халмаевская.

За один день по четырём колхозам Сростинского сельсовета колхозники сдали в семенной фонд своих колхозов 167 пудов хлеба и 168 пудов картофеля. Семена продолжают поступать.

Н. МЕДВЕДЕВ.

В передовых колхозах

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). В ряде колхозов Каменского района успешно идёт работа по засыпке семенных фондов. Колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры дают взаймы зерно колхозам из своих личных запасов, чтобы пополнить недостающее количество семян.

В колхозе имени Чапаева за два дня собрано 240 пудов зерна. Учётчик тракторного отряда комсомолец Нина Беляева дала взаймы колхозу 24 пуда пшеницы. Бригадир тов. Авдеев и счетовод тов. Терёшин внесли по 18 пудов каждый. Председатель колхоза тов. Бастылева дала колхозу 21 пуд зерна.

В сельхозартели «Ударник», Заковрашинского сельсовета, каждый колхозный двор обязался обсеменить не меньше одного гектара колхозной посевной площади. Тракторист этого колхоза тов. Вайцев внёс на семена 18 пудов зерна, колхозница Анастасия Попова — по 12 пудов, Пантелей Березов, Емельян Никулин, Тамся Перевалова, Егор Беспалов, Татьяна Никитина, Илья Берёзов, Тимофейко, Степанов, Федорищенко дала колхозу по 6 пудов каждый. В этом колхозе за один день было собрано 150 пудов зерна. Сбор семян в колхозе продолжается. Колхозники обязались изыскать на местное поле недостающие семена на 75 гектаров посевной площади.

Фронт и страна будут обеспечены продовольствием

В прошлом году наш колхоз хорошо справился со всеми работами. Ещё во второй половине октября мы полностью выполнили государственный план хлебосдачи по всем видам поставок. Кроме того, колхоз сдал сверх плана 400 пудов зерна в счёт натуроплаты за работы МТС 1943 года, а колхозники внесли из своих личных запасов в фонд Красной Армии 300 пудов хлеба.

В нынешнем году колхозники решили собрать урожай зерновых не менее 100 пудов с каждого гектара.

Для того, чтобы выполнить своё обязательство, мы деятельно готовимся к весеннему севу. Колхоз полностью засыпал семена, очистил их и проверил на всхожесть. Отремонтировано 18 плугов, сеялка, 5 культиваторов, 22 бороны. Готовы комуты, седёлки, вальки и

постройки для всего рабочего скота и ярма для быков. На время весеннего сева забронировано хорошее сено. Во всех бригадах на время полевых работ организуется общественное питание.

Тягловой силой колхоз также полностью обеспечен. Мы имеем 62 рабочих лошади, слабые поставлены на отдых. Кроме того, используем на полевых работах коров, из которых двадцать уже приучили к упряжке.

Все члены сельхозартели охвачены единым желанием — использовать все возможности для повышения урожая и наибольшего производства продуктов питания, необходимых для нашей доблестной Красной Армии. **А. КОРЧАГИН,** председатель колхоза имени Кирова, Грязнухинского района, награждённый медалью «За трудовое отличие».

Инициатива комсомольцев

ОЙРОТ-ТУРА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). В Усть-Канском аймаке многие колхозы обеспечили семенами всю посевную площадь. В колхозах имени Молотова, «Ойрот дьол», имени Будённого и других семена полностью засыпаны, отсортированы и проверены на всхожесть. Колхозники сельхозартели «Пятилетка в 4 года» не только обеспечили себя семенами, но дали 318 пудов зерна взаймы колхозу имени Чкалова.

Члены сельхозартели имени Кагановича решили недостающие колхозу семена — около 600 пудов, пополнить из своих личных запасов. Первым внёс 12 пудов зерна председатель колхоза тов. Комлев.

Ценную инициативу проявила комсомольская организация сельхозартели имени Молотова, где секретарём тов. Головина. Комсомольцы выделяют колхозу из личных запасов 80 пудов зерна для посева сверх плана в фонд обороны Родины.

Неприглядные расчеты

РУБЦОВСК. (От нашего соб. корр.). Большинство колхозов района не обеспечено семенами. Между тем, кроме расчётов на бумаге, практически здесь очень мало сделано, чтобы изыскать недостающее количество посевного материала.

Неприглядно выглядят и расчёты, составленные в кабинете райзо. По данным райзо, в закромах колхозов лежит 23416 центнеров семян. «Планируют» получить из так называемых отходов 1.037 центнеров, от обмолота — 230 центнеров и позаимствовать у колхозников 500 центнеров. «Мобилизация» этих внутренних ресурсов увеличит семенной фонд района до 24.319 центнеров, что обеспечивает посев на площади 33.053 гектара, против плана 50.500. Как видно из этой филькиной грамоты Рубцовского райзо, больше 17 тысяч гектаров должны остаться незасеянными.

Насколько неправильны, вредны эти расчёты, говорят сами факты. В районе «планируют» позаимствовать у колхозников только 500 центнеров семян. Но уже сейчас, когда не во всех колхозах ещё начата эта работа, собрано из личных

запасов колхозников 503 центнера зерна.

Там, где хорошо разъяснили колхозникам необходимость пополнения общественных семенных фондов из личных запасов, колхозники отдали все свои хлебные излишки на семена. Возьмём, к примеру, колхоз имени Шевченко (председатель правления тов. Яценко). Несмотря на то, что колхоз полностью обеспечен семенами, колхозники собрали из своих личных запасов для других сельхозартий артелей 102 пуда зерна.

А вот другой колхоз «Природный шатёр», которым руководит тов. Пучкин. Имея всего только 189 центнеров семян, вместо требующихся 357, правление колхоза буквально ничего не делает, чтобы пополнить семенной фонд. За прошедшую фронтную декаду прибавилось только 15 центнеров семян, которые получены от очистки отходов.

В колхозе имени Пушкина общее собрание по подготовке к весеннему севу и засыпке семенных фондов проводил директор Рубцовской МТС тов. Ульянов. Со-

Смоленцы провалили декаду засыпки семян

Плохо готовятся к севу колхозы Смоленского района. План засыпки семян ими выполнен всего на 23,7 процента. Посевная площадь картофеля обеспечена на 84,2 процента, а семенами техническим культур имеется пятая часть потребного количества.

Особенно отстают по засыпке семян колхозы, обслуживаемые Сычевской МТС, имеющие немногим больше 10 процентов семян. Колхоз «Красный пахарь» засыпал в семенной фонд всего только 8 центнеров зерна, вместо 337 по плану. Колхозу имени Сталина требуется засыпать 648 центнеров семян зерновых культур, колхозу «Мировой Октябрь» — 527 центнеров. Оба эти колхоза до сего времени не засыпали ни одного килограмма.

Отстаёт район и с очисткой семян. Из засыпанных на семена 7.165 центнеров очищено только 3.147. Неочищенные семена из-за повышенной влажности теряют посевные качества.

Зная об этих фактах, руководители района ничего не предпринимают. Декада по засыпке семян не дала сколько-нибудь заметных сдвигов, так как в колхозах не было проведено массовой работы. Многие колхозники о декаде даже не знали.

В. МАРЬИН.

Предмайское социалистическое соревнование План лесозаготовок выполнен

Соревнуясь за право подписать рапорт товарищу Сталину, коллектив треста «Запсибтранлес» выполнил задание Государственного Комитета Обороны по осенне-зимним лесозаготовкам: по заготовке древесины на 102,3 процента, по вывозке — на 100,1 процента.

За время с 1 октября по 31 марта план по шпалопилиению выполнен на 105,3 процента, по отгрузке крепежа — на 100,2 процента. Все спецзадания по заготовке и вывозке их из леса выполнены со значительным превышением.

За зимний лесозаготовительный сезон лесными предприятиями треста было проведено восемь сталинских фронтных воскресников, в которых участвовало в среднем по 6.000 человек. Во время этих воскресников заготовлено около 48.000 кубометров древесины, вывезено 44.788 кубометров, подвезено 14.767 кубометров, напилено больше 70 тысяч шпал, отгружено 526 вагонов леса.

Коллектив системы «Запсибтранлес» вступает в новый не менее ответственный период весенне-летних лесозаготовок, готовить ещё больше и лучше помогать фронту. **В. МЕНЬШИКОВ,** начальник треста «Запсибтранлес», орденоносец.

Победа инструментальщиков

Коллектив инструментального цеха завода, где председателем завкома т. Головлёв, выполнил мартовскую производственную программу на два дня раньше срока. Сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии выпущено 20.000 высококачественных инструментов.

Высокая производительность, строгое соблюдение суточного графика явились залогом успешного завершения мартовской программы по всем установленным нормам и категориям. Как и прежде, ведущую роль в предмайском социалистическом соревновании занимает молодёжный коллектив, бригады двадцатников тт. Худолея, Малофеева, Аронова, Бухаровой, Сысоева, Минаковой. Многие из них закончили мартовское задание на 5—10 дней раньше срока.

Успешному выполнению мартовской программы инструментального цеха (начальник т. Стовбур) способствовала работа рационализаторов. В процессе изготовления инструментов здесь было осуществлено восемь рационализаторских предложений, значительно снизивших себестоимость. Получена экономия дорогостоящего металла.

Социалистическое соревнование в цехе пользуется широкой популярностью. Опыт лучших стахановцев находит отображение в плакатах, стендовках и боевых листках. Каждую декаду здесь проводится проверка действительности социалистических договоров.

Борьба за планомерную подачу высококачественной продукции, молодёжный коллектив цеха обязуется выпустить в апреле сверх плана 30.000 инструментов.

М. НОВИКОВА.

3.000 пудов сахара сверх плана

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив Бийского сахарного завода обязался к первому мая дать 6.000 пудов сахара сверх плана. Взятые обязательства коллектив с честью выполняет, уже сейчас выработано 3.000 пудов сахара сверх плана.

Первое место в соревновании принадлежит смене инженера тов. Поляниченко. Для лучшей работы на заводе учреждено передовое красное знамя.

ЗАРУБЕЖОМ

Английская 8-я армия заняла Габес

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль сообщил, что авангард 8-й армии прошёл сегодня утром через Габес.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, 8-я английская армия, продолжая своё продвижение на север, заняла вчера утром пункты Метуя и Удрей. Противник стремится укрепиться на поспешно подготовленных оборонительных позициях. В секторе Габес войска союзников, преодолевая минные поля, продвинулись вперёд, а на севере заняли Седжнани.

По сообщению алжирского радио, сейчас идут ожесточённые бои в районах Уосельти и Фай-Да. Немецкие войска отступают к Сфаксу.

Английский военно-морской флот непрерывно бомбардирует немецкие колонны, отступающие вдоль побережья к северу от Габеса.

Американские войска начали вчера продвижение от Эль-Геттара, чтобы очистить от остатков неприятельских войск район, отделяющий американцев от 8-й армии.

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). По официальному сообщению, вчера в результате обстрела с самолётов на дороге между Удерфой и Сфаксом уничтожено не менее 50 и повреждено 300 мотопозвоков противника. В воздушных боях сбито 20 неприятельских самолётов.

Агентство Рейтер подчёркивает, что немцы быстро отступают на север. Главной задачей Роммеля является сейчас соединение с войсками Аримы на севере. Возможно Роммель попытается закрепиться на линии Бизерта-Тунис.

На позиции Марет в распоряжении Роммеля имелись две немецких танковых, одна лёгкая бронетанковая и одна пехотная дивизии. В сражении главный удар был нанесён против немцев, вследствие чего их потери в людях и в материальной части должны быть особенно значительны.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН И НА РУР.

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 30 марта Берлин был снова подвергнут сильной бомбардировке. По предварительным данным, атака была успешной. Не вернулся на свои базы 21 бомбардировщик из числа участвовавших в этой операции.

Другие соединения самолётов атаковали ряд объектов в Бохуме и других пунктах Рура. Из налёта на Рур не вернулись 12 бомбардировщиков.

Прибытие Идена в Оттаву

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что английский министр иностранных дел Иден прибыл вчера в Оттаву (Канада).

Прибытие в СССР мексиканского посланника г. Л. Кинтанья

31 марта с. г. в гор. Куйбышев прибыл чрезвычайный посланник и полномочный министр Мексики в СССР г. Луис Кинтанья. На аэродроме г. Л. Кинтанья был встречен зам. зав. отделом американских стран НКВД тов. Д. С. Чувахиным и от протокольного отдела НКВД тов. Г. И. Фоминным.

Англо-американские воздушные налеты производят удручающее впечатление на население Германии

СТОКГОЛЬМ, 30 марта. (ТАСС). Гитлеровская газета «Дас шварце кор», касаясь налётов на Германию, пишет, что было бы прекрасным преуменьшать их значение, так как «в городах на Рейне, в Рурской области, в Бремене, Любеке, в Ростоке, Мюнхене, Нюрнберге и других проживает слишком много немцев, которых,

при всём желании, нельзя ввести в заблуждение. Тысячи из них погибли, тысячи потеряли здоровье, десятки тысяч лишились крова и всего имущества. Им выпал удел быть беженцами в собственном отечестве». Газета признаёт, что английские налеты производят удручающее впечатление на немцев.

Бурное заседание болгарского парламента

СТАМБУЛ, 30 марта. (ТАСС). По поступившим из Софии сведениям, недавно 42 депутата болгарского парламента во главе с заместителем председателя парламента Пешевым обратились к правительству с требованием срочно рассмотреть в парламенте вопрос о проводимом болгарскими властями поголовном выселении евреев из Франции и Македонии. Еврейское население этих провинций насильственно отправляется в Польшу, где его используют на тяжёлых работах и где оно обрекается на истребление и вымирание.

Письмо депутатов обсуждалось на заседании правительства в присутствии 108 депутатов, причём Филов поставил вопрос о доверии правительству. 38 депутатов головоуло против выражения доверия правительству в 10 воздержалось от голосования. После этого Пешеву было предложено подать в отставку, однако он отказался выполнить это требование. Вслед за

тем состоялось заседание парламента, на котором депутат Атанас Попов по указанию правительства внёс предложение об отстранении Пешева с поста заместителя председателя парламента. Это вызвало недовольство многих депутатов, которые потребовали предоставления слова Пешеву, однако председательствовавший Калфов отказался предоставить Пешеву слово и, воспользовавшись возникшим в зале шумом, объявил, что предложение Попова принято. Выступившие вслед за тем оппозиционные депутаты Стянов, Кожухаров, Мушанов и Доржанский резко критиковали политику правительства. Депутат Мушанов заявил, что политика нынешнего болгарского правительства и парламента является позорным пятном в истории Болгарии. Калфов пытался прервать речь Мушанова угрозами, но Мушанов продолжал своё выступление и вновь повторил своё заявление.

Иностранная хроника

По заявлению английского военного министра Григга в пределах Британской империи находится сейчас 274 тысячи итальянских военнопленных.

Выборные муниципалитеты, работавшие в Северной Африке до капитуляции Франции, вновь приступают к исполнению своих обязанностей.

Норвежские патриоты подожгли германский военный лагерь на 4.000 солдат, расположенный близ Киркенеса. Из 52 зданий полностью сгорели 49.

В угольном районе Шарлеруа (Бельгия) группа патриотов одновременно взорвала 15 электрических подстанций. В том же районе в дело Пьетон уничтожено 7 паровозов.

КИНО И ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР.

Сегодня Очная ставка.

3 апреля: «Раскинулось море широко».

4 апреля утром: «Скупой», вечером премьера: «Пока не остановится сердце», с уч. Нар. арт. Респ. Алены Кооной.

Начало 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня в 3-4 апреля В стенах Украины. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В розовой зале Песнь о любви В голубой зале Маскарад. Сеансы 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО ОКТЯБРЬ Антон Иванович с сердцем. Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час. Дневной сеанс: Два друга.

ГОСЦИРК

Последние гастроли цыганского ансамбля по обновленной программе и большое цирковое представление. Начало в 9 час. вчч.

Сгромные взрывы в Неаполе

ЖЕНЕВА, 31 марта. (ТАСС). В Риме опубликовано официальное сообщение о том, что 28 марта в Неаполе взорвался склад боеприпасов. В результате взрыва погибло 72 и ранено 1179 человек. Для расследования причин взрыва создана специальная комиссия.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го апреля, в 8 ч. 30 м., в парткабинете горкома ВКП(б), для лекторов-международников и пропагандистов состоится семинар. На семинаре будет прочитана лекция на тему: «Международные отношения периода 2-ой мировой войны». (Лекция I, 1939—1940 г.). Лектор — Иоффе.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

Московский электромеханический институт инженеров ж. д. тр. и скорп. имени Ф. Э. Дзержинского

продолжает прием студент в на факультеты;

1) инженеров путей сообщения—механиков и 2) инженеров путей сообщения—энергетиков.

Занятия ведутся в городе Томске (Чернышная, 26) и в филиале института в гор. Вальвуке (105 ж. д. школа).

Заявления о приеме направлять по любому из двух вышеуказанных адресов.

При институте открыт прием на подготовительные курсы для лиц, окончивших 9 классов средней школы.

Все организации и учреждения, ведущие переговоры на междугородней телефонной станции, по безвалютному расчёту, с 1-го апреля обязаны заключать договоры с городской телефонной станцией и перечислять аванс на счёт 146031 городской телефонной станции.

Городская телефонная станция



На освобождённой земле. НА СНИМКЕ: в Ново-Леушиковской МТС (Краснодарский край). Девушки-трактористки на занятиях по усовершенствованию своей квалификации. Руководит занятиями механик МТС А. П. Стасюк (первый слева).

Фото В. Иванова. (Фотохроника ТАСС).

Лекарства Алтая

Апрель.. Скоро станут снега, затем спадут весенние воды и бурно расцветёт жизнь на полях и лугах. Зазеленеют сочные травы, — донник, горчица, мать-и-мачеха; распустятся цветы шиповника, чёрной смородины, клубники, малины; пойдут в рост валерьяна и мята.

Каждое из этих растений — хранитель жизненных соков, в большинстве своём они носители витаминов. Часть — валерьяна, мята, анис, беладонна, — служат основой для получения лекарств. Из остальных извлекается витамин «С». Но для того, чтобы трава или корень стали медикаментом, нужно ещё затратить немало человеческого труда.

Этим и занимается центральная галеновая лаборатория Алтайского края. Название громкое, но за ним скрывается очень скромное помещение—две небольшие комнаты, в которых работают трое скромных советских людей. Созданная всего полгода тому назад на пустом месте, лаборатория стараниями её руководителя инженера и провизора Ротенберга уже достигла серьёзных успехов.

До войны в крае совершенно не производились медицинские препараты, даже самые простые. Сейчас лаборатория выпускает около пяти десятков различных названий лекарств, общим количеством до двух тонн в месяц. В числе их солидная группа так называемых галеновых препаратов—настойки, мази, порошки, экстракты, главным образом из местного сырья. Валерьяновые и нашатырно-анисовые капли, настойка жёлтого корня, камфорно-мыльная жидкая мазь, бензолотатровый кофеин, боровская жидкость, целая серия многочисленных мазей, — таковы наиболее популярные лекарства, выпускаемые лабораторией.

Примечательно, что здесь не только довольствуются готовыми методами, но и изобретают новые, когда к тому принуждают суровые военные обстоятельства. Так, боровской жидкости, широко применяемой при лечении ушибов и воспалительных процессов, сейчас почти нигде не делают, из-за недостатка «ледяной» уксусной кислоты. Инженер Ротенберг нашёл удачные заменители и сейчас лаборатория выпускает боровскую жидкость по его методу. Им же разработана оригинальная рецептура изготовления халосаса.

Но основным в работе лаборатории надо считать выпуск различных витаминных препаратов. Выпускаемый специально для детей в больших количествах витамин «С», клюквенный сироп, халосас, осваиваемый витаминизированный искусственный мёд, — это то, что должно, на наш взгляд, стать главной линией развития лаборатории, её профилей. И вполне своевременно органы здравоохранения ставят вопрос о превращении лаборатории в краевую детскую витаминную станцию.

Дело в том, что настойку, вода и йодолитовую мазь при нужде можно изготовить в любой хорошо оснащённой аптеке. А вот поставить на широкую производственную ногу выпуск витаминных препаратов крайне необходимо. Разумеется, что для этого мало переменить вывеску,—нужно позаботиться и о помещении, и об оборудовании, и о кадрах. Всё это окупится сторицей той огромной пользой, которую окажет детям Алтай массовый выпуск витаминных препаратов. Основа, база для этого есть. Серьёзное дело, начатое алтайским аптечным управлением, надо довести до конца.

Г. САМОЙЛОВ.

Хроника искусств

Для обслуживания весенней посевной кампании краевой отдел искусств готовит специальные бригады артистов эстрады, театров и цирка. Концертно-эстрадное бюро выделяет четыре бригады, все артисты края также примут участие в этом большом и нужном деле. В середине апреля артисты выедут в село.

Днепропетровский театр им. М. Горького начал работу над новой пьесой лауреата Сталинской премии Константина Симонова

«Жди меня», пьесу ставит заслуженный артист Республики Полевой, оформляет художник М. Шапулин. Одновременно идёт работа над пьесой «Новые похождения бравого солдата Швейка» М. Слободского. Ставит режиссёр И. Беркун; в роли Швейка—заслуженный артист УССР Д. Васильчиков.

В первой декаде апреля в крае начинаются гастроли государственного театра кукол под руководством заслуженного артиста республики Сергея Образцова.

РАННИЕ ОВОЩИ

В теплицах Песьянского лестранхоза выращиваются ранние овощи. Столовая лестранхоза уже получила из подсобного хозяйст

ва 50 килограммов раннего лука. К майским дням столовая лестранхоза получит ранние огурцы и помидоры.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Алтайская правда» поступала жалоба пайщиков об извращениях политики советской торговли в Алтайском сельхоз. Тогуйского района.

Произведённой райпотребсоюзом проверкой — факты, изложенные в жалобе, в большинстве своём подтвердились. Председатель сельхозуланова с работы снята, дело передано следственным органам.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородний 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.